



43个爱心组织及爱心人士——

为爱举牌 新春慰问温暖困难群众

当新春的暖阳洒向大地，一股股暖流也在城市中悄然汇聚。近日，南安市以一场充满温情的新春慰问困难群众举牌仪式拉开了岁末关爱的序幕。当天，来自南安的43个爱心慈善组织（社会团体）、企业和爱心人士代表依次登台举牌，总计捐赠584.2万元，拟帮扶慰问1万余名困难群众。

■融媒体记者 许钹钹
通讯员 范初椿 文/图



爱如潮涌 众多爱心组织捐款捐物

活动现场，南安市助学志愿者协会会长欧阳开明介绍，协会从2016年起定期走访困难学子，按季度深入家庭探访并发放助学金，配备心理辅导老师入户交流。截至目前，协会已帮扶628名学子，累计发放助学金900多万元。今年计划走访30位贫困学子，为每人送上1000元助学金及伴手礼。

“希望更多的爱心人士加入，让南安公益事业的路越走越宽。”南安市浙江商会会长陈雷

告诉记者，商会自2020年至今累计捐款近80万元，今年计划投入1万元现金及粮油物资慰问20户困难户。

“福田公益将捐赠10万元慰问困难学生及困难退役军人。”南安市英都福田公益服务中心执行主任王丽英介绍，自2007年起，福田公益已开展2000场次活动，捐款捐物累计900万元。南安市龙人伍心家园养老院院长陈燕玲也表示，今年计划捐赠1万元，慰问10户困难群众。

为游客寻找手机、帮小孩寻找家人、为捡到包寻找失主……
寒冬里在泉州涌现出的一桩桩暖心事，让市民游客心中充满暖意。

■融媒体记者 傅恒 通讯员 王泉源 文/图



感谢民警帮找回手机 广西游客千里送锦旗

“你好，这边有一个从广西寄来的包裹。”近日，快递小哥将一个包裹送至丰泽巡特警大队民警吴伟平手中。他好奇地打开，里面是一面鲜红的锦旗和一张明信片。

看了感谢信的内容，吴伟平才恍然大悟。原来，广西游客苏女士来泉州旅游时，在华侨历史博物馆不慎将手机遗落在休息区座椅上，找了许久无果，便报警求助。接警后，民警吴伟平带队赶往现场。“别担心，我们一定

会尽力帮你寻找！”民警询问苏女士手机丢失前后的有关情况后，一边安慰她，一边组织警力在博物馆及周边展开寻找工作。

功夫不负有心人，经过多方查寻，民警联系上捡到苏女士手机的市民周女士。而周女士也正想把手机交给博物馆的安保人员。

“我心里都不抱希望了，没想到手机竟然还能找回来。真的太感谢你们了！”苏女士接过失而复得的手机后，连声道谢。回到广西后，她特意制作了一面鲜红的锦旗寄给民警，并写了一张明信片，表达她的感激之情。

创新模式 助困难群众过好年

记者从南安市民政局了解到，南安扎实推进新春慰问及关爱探访活动，通过创新“四个一”帮扶救助模式，全力打造独具特色的“善有众行”专项服务项目，力求为困难群众送去温暖与关怀。

在全面摸底排查工作中，南安共排查出教育救助需求家庭15户、医疗救助需求家庭2068户、就业救助需求家庭85户、住房修缮需求家庭15户、生活照料需求家庭799户。相关部门积极动员慈善组织、企业及爱心人士弘扬“大爱南安 慈善有我”的慈善精

神，主动对接认领帮扶对象。目前，已有312个慈善等组织、爱心人士计划在春节期间慰问困难群众3.35万人，慰问金额达1048万元，各类慰问物资价值近40万元。

此外，南安市还开展了“新春探访、情暖民心”活动，市四套班子领导分赴全市26个乡镇（街道），深入低保户及困难群众家中，了解他们的健康状况、经济收入和生产生活情况，倾听群众诉求，送上新年祝福与慰问金。截至目前，已累计慰问困难对象6705人，发放慰问金376.44万元。

游客千里送锦旗

——寒冬里涌现在泉州的一桩桩暖心事

领回遗失手提包 市民送锦旗致谢

“警察同志，这面锦旗请您收下，真的太感谢了……”1月5日，市民何女士满怀感激之情，将一面锦旗递给丰泽巡特警大队民警蔡进南。

原来，何女士在市区圣桐街停车后，因手里提着众多物品，不慎将手提包遗落在车旁，一位热心市民发现了手提包并报警。民警蔡进南接到报警后，通过多方努力联系到何女士。

“你是骗子吧？我手提包没丢。”当时正忙碌的何女士并未意识到手提包已丢失，误以为遭遇诈骗，匆匆挂断电话。民警并未放弃，又联系到何女士的家属，耐心说明了情况。得知真相后，何女士匆匆赶往警务室，领回自己的手提包。“真不好意思误会你们了，非常感谢你们。”何女士表达了诚挚的谢意，还专门制作了一面锦旗送给民警。

孩子在路边哭泣 民警帮其寻找家人

“丰泽湖心街这边有个小男孩迷路了……”1月5日晚上10时30

分，丰泽巡特警大队接到热心市民报警后迅速赶到现场，看到一个小男孩正在哭泣。“小朋友别害怕，警察叔叔会带你找到妈妈的。”民警蹲下身子安抚孩子，小男孩情绪稍稍缓和了一些。

随后，民警逐户询问附近商家，并联系同事协同查找。找人的过程中，民警看到不远处一位女士正紧张地呼喊着一个名字，声音带着哭腔。“您是在找孩子吗？是不是长这样？”民警立即上前询问，果不其然，该女士正是小男孩的母亲。

原来，当晚这位黄女士带孩子外出购物，在超市收银台结账的短暂片刻，孩子趁她不注意走开了。“要是没有你们，我真不知道该怎么办……”黄女士看到孩子的那一刻，激动得热泪盈眶，对民警连声说谢谢。民警也叮嘱黄女士，带孩子外出要多加留意，避免类似情况再次发生。



民警安抚走失的小孩